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Pan Włodzimierz CZARZASTY
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Andrzeja Śliwki nr 12865 w sprawie przekazania przez Ministerstwo 
Obrony Narodowej pojazdu marki Mercedes 290 GD Czchowskiej Gminnej Wspólnocie Inicjatyw 
Obywatelskich

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Andrzeja Śliwki 
nr 12865 w sprawie przekazania przez Ministerstwo Obrony Narodowej pojazdu marki Mercedes 290 
GD Czchowskiej Gminnej Wspólnocie Inicjatyw Obywatelskich, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 
informacji. 

Problematykę nieodpłatnego przekazywania przez Ministra Obrony Narodowej mienia ruchomego 
Skarbu Państwa na własność innym podmiotom reguluje  ustawa z dnia 10 lipca 2015 r. o Agencji Mienia 
Wojskowego (Dz.U. z 2025 r. poz. 817) oraz wydane na jej podstawie rozporządzenie Ministra Obrony 
Narodowej z dnia 10 maja 2018 r. w sprawie przekazywania mienia ruchomego Skarbu Państwa 
będącego we władaniu jednostek organizacyjnych podległych Ministrowi Obrony Narodowej lub przez 
niego nadzorowanych (Dz. U. poz. 1018), które szczegółowo określa tryb przekazywania mienia, 
elementy umowy, wzór wniosku oraz dokumenty niezbędne do jego złożenia. Dodatkowo, kryteria 
oceny merytorycznej wniosku uprawnionego podmiotu określa decyzja Nr 143/MON Ministra Obrony 
Narodowej z dnia 
6 listopada 2024 r. w sprawie Komisji do spraw przekazywania mienia ruchomego Skarbu Państwa (Dz. 
Urz. MON poz. 178).

Pojazd o który wnioskowało Stowarzyszenie Czchowska Gminna Wspólnota Inicjatyw Obywatelskich, 
zgodnie z obowiązującymi regulacjami prawnymi został zaliczony (w ramach Sił Zbrojnych RP) do 
kategorii rzeczy ruchomych niesprawnych technicznie, których regeneracja lub naprawa jest 
ekonomicznie nieuzasadniona. Z uwagi na bardzo zły stan techniczny niniejszego pojazdu ww. 
Stowarzyszenie nie było zainteresowane jego pozyskaniem, więc pojazd nie został przekazany. 

Warto podkreślić, że w latach 2019 – 2023, kiedy Ministrem Obrony Narodowej był pan Mariusz 
Błaszczak, przekazano nieodpłatnie różnym podmiotom: 7 czołgów (T34, T55, T72), 
7 samolotów (TS 11 Iskra), 19 transporterów opancerzonych (BRDM, SKOT, BTR, MTLB), 
11 moździerzy i dział artyleryjskich, 28 samochodów dużej i średniej ładowności oraz 
46 samochodów małej ładowności – w tym w 2023 roku 5 Mercedesów 290 GD.

Jednocześnie pragnę nadmienić, iż wszelkie informacje dotyczące ogłoszenia o naborze wniosków oraz 
wyników naborów ujętych w wykazach mienia ruchomego dla poszczególnych naborów (w tym 
szczegółowe informacje dotyczące m. in. oceny merytorycznej wniosku) na bieżąco są zamieszczane na 
rządowym portalu internetowym https://www.gov.pl/web/obrona-narodowa/nieodplatne-
przekazanie-mienia-ruchomego-skarbu-panstwa3.
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